

Protokoll Nr. 2 {2011-2015}

der Sitzung der Arbeitsgruppe des Regionalausschusses „Bahnlärm“
am Montag, den 27.02.2012 im Ortsamt West

Anwesend waren:

- | | |
|-------------------------------|---|
| a) vom Beirat | Herr Strecker (Burg-Lesum) |
| | Frau Ebbers (Gröpelingen) |
| | Herr Neke (Gröpelingen) |
| | Herr Bohr i.V. für Herrn Roßberg (Hemelingen) |
| | Herr Blanke (Huchting) |
| | Herr Cassalette (Mitte) |
| | Herr Paulmann (Mitte) |
| | Herr Lessing (Östliche Vorstadt) |
| | Frau Dr. Sörgel (Östliche Vorstadt) |
| | Herr Pastoor (Schwachhausen) |
| | Herr Surhoff (Walle) |
| | Herr Gerke (Woltmershausen) |
| b) von der Bahnlärminitiative | Herr Ruffler |
| c) vom Ortsamt | Herr Höft (Hemelingen) |
| | Frau Lüerssen (Schwachhausen/Vahr) |

Herr Bischoff vom Ortsamt West heißt die Mitglieder der Arbeitsgruppe des Regionalausschusses, „Bahnlärm“ im Ortsamt West willkommen.

TOP 1 Formulierung der politischen Forderungen vor dem Hintergrund der veränderten Haltung des Bundes

Frau Dr. Sörgel teilt mit, dass die politischen Forderungen stets aktualisiert werden müssen. So würden beispielsweise die lärmabhängigen Trassenpreise erst 2020 wirklich greifen - zu einem Zeitpunkt, zu welchem die Waggons sowieso aufgrund des erreichten Alters erneuert werden müssten.

TOP 2 Kontakt Arbeitnehmerkammer Bremen

Herr Höft teilt mit, dass die Arbeitnehmerkammer Interesse an Veranstaltungen zum Thema „Bahnlärm“ hat.

TOP 3 Vorbereitung der weiteren Themen

Die Arbeitsgruppe einigt sich nach ausführlicher Diskussion auf folgende Veranstaltungen (einschließlich Zeitrahmen):

1. Lärm und Gesundheit (Mai/Juni 2012)
2. Lärmbelastung – Auswirkung auf die Stadtentwicklung (Mitte/Ende September 2012)
3. Rechtliche Grundlagen und Veränderungen (Mitte/Ende Januar 2013)
4. Trassenführung (Mitte/Ende April 2013)
5. Abschlussveranstaltung (Juni 2013)

Top 4 Verschiedenes

Das nächste Treffen der Arbeitsgruppe wird für Montag, den 16.04.2012 um 18:00 Uhr im Ortsamt Hemelingen, KUBIKO, Godehardstraße 19, 28309 Bremen vereinbart. (Wurde auf dem Montag, den 07.05.2012 um 18:00 Uhr, verschoben)

Sitzungsleitung

Protokollführung

Höft

Lüerssen